一、填空。
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钟面上表示的时间是10时9分(    )秒。

2．钟面上的秒针从4走到5是(    )秒；分针从6走到7是(    )分；时针从9走到10是(    )时。

3．钟面上的分针走1小格，秒针从12走到(    )；时针从2走到3，分针从12走到 (    )。

4．在(    )里填上合适的时间单位。
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洗手应该洗2(    )  小学生每天睡10(    )  接满一杯水需10(    )

5．在(    )里填上合适的数。

  2时=(    )分     120秒=(    )分          2时40分=(    )分

  4分=(    )秒     (    )秒+40秒=1分       30秒+90秒=(    )分

  180分=(    )时    5分=(    )秒+200秒    100分-40分=(    )时

6．在(  )里填上“＞”“＜”或“=”。

  40分+80分(  )2时    75分(  )1时15分    83秒(  )1分13秒

  3分+3秒(  )33秒     120秒(  )2时        30秒+35秒(  )1分+15秒

  25秒+35秒(  )1分    70秒(  )1分-30秒    2分(  )1分+100秒

7．现在的时间是[image: image5.png]


，10分钟后钟面上的分针指向(    )；10分钟前钟面上表示的时间是(    )。

8．现在是晚上8：15，电影《雪怪大冒险》已经开始半小时了，这场电影开始的时间是晚上(    )。

二、判断。
1．钟面上秒针走1个大格，时间过了1秒。    (    )

2．妈妈做饭用了1小时，也就是100分钟。    (    )

3．小明参加50米短跑比赛得了第一名，他跑了13分钟。    (    )

4．短跑道速度滑冰的跑道每圈的长度大约是111米，运动员10秒就可以滑一圈。(    )

5．我们一节课40分钟，课间10分钟，第一节课的上课时间是8:00，第二节课的上课时间是8:50。    (    )

三、选择。
1．钟面上的秒针从4走到6，走了(    )。

A．2秒    B．5秒    C．10秒    D．10分钟

2．钟面上的分针从12走到1的同时，秒针走了(    )。

A．5小格    B．5大格    C．1圈    D．5圈

3．钟面上的分针转2圈，时间过了(    )。

A．2分钟    B．2秒    C．2小时    D．24小时

4．小学生系红领巾一般需要(    )。

A．20秒    B．20分钟    C．2小时    D．20小时

5．下面是4个小朋友参加游泳比赛的成绩，4人中得第一名的是(    )。

A．小红100秒    B．小丽88秒    C．小刚59秒    D．小明1分

6．下面钟面表示的时间是小明周六篮球课的上课和下课时间。这节篮球课上了(    )。

   上课时间      下课时间
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A．5分钟    B．55分钟    C．60分钟    D．65分钟

7．妈妈每天下午5：30下班。现在是下午4:45，还有(    )妈妈就下班了。
A．1小时15分钟  B．1小时    C．45分钟    D．30分钟

8．同学们做5分钟计时口算，开始的时间是上午9时55分，计时口算结束时，分针指向(  )。

A．9    B．10    C．11    D．12

四、按要求填一填，画一画。
城际列车从北京到天津要运行30分钟。请你写出钟面上的时刻，并在左面的钟面上画出指针来表示这列城际列车的发车时间。

   发车时间            到达时间
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____：____            ____：____
五、解决问题。
1．周末，小刚要练习50分钟的毛笔字。这个周六小刚是下午4时30分练完的，他是什么时间开始练习的？

2．电影《丑娃娃》下午3:45开始播放，红红在下午4:00走进影院。红红晚了多长时间？
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3．爸爸要坐这列火车，他最晚什么时间从家出发？
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4．汽车每隔15分钟开出一班。小王叔叔想搭6：45这班汽车，但他到达车站时，已经是6:48，他要等多少分钟下一班汽车才来？

5．周日爸爸带明明去动物园玩，他们8：30出门。出门前爸爸查了一下路线（如图）。他们最快什么时候能到达动物园？
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6．爷爷每天接送小刚上、下学。下面是爷爷某天接送小刚上、下学所用的时间情况统计表。

	从家去学校
	上午7:05～上午7:40

	从学校回家
	上午7:45～上午8:30

	从家去学校
	下午3:40～下午4:20

	从学校回家
	下午4:30～下午5:10


(1)爷爷这一天接送小刚上、下学的路上一共用了多长时间？

(2)小刚这一天上、下学路上共用了多长时间？

(3)你想对小刚或爷爷说些什么？请在下面写出你的想法。

答案

一、1. 45    2. 5  5  1    3. 12  12    4.分  时  秒

5. 120  2  160  240  20  2  3  100  1   6.=  =  ＞  ＞  ＜  ＜  =  ＞  ＜

7. 4  6:00     8.7:45

二、1. ×  2. ×  3. ×  4.√  5. √
三、1. C   2. D   3. C   4. A   5. C   6. B   7. C  8. D
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五、1.4时30分-50分=3时40分

    答：他是下午3时40分开始练习的。

    2. 4:00-3:45=15分

    答：红红晚了15分钟。

    3.9时40分-30分=9时10分

    9时10分-5分=9时5分

    答：他最晚9时5分从家出发。

    4. 6:48-6:45=3分    15 -3 =12（分）

    答：他要等12分钟下一班汽车才来。

    5. 40＜43＜44    8时30分+40分=9时10分

答：他们最快9时10分能到达动物园。

（表达方式不唯一）

    6.(1)7:40-7:05=35分   8:30-7:45=45分

    4:20-3:40=40分   5:10-4:30=40分

    35+45+40+40=160(分)

    答：爷爷这一天接送小刚上、下学的路上一共用了160分钟（或2小时40分钟）。

    (2)35+40=75(分)

    答：小刚这一天上、下学路上共用了75分钟（或1小时15分钟）。

    (3)表达合理即可。如：爷爷太辛苦了，小刚要孝顺爷爷。

